1 RYCHLOST PULZOVE VLNY

Klicova slova

Compliance, elastance, rigidita cévni stény, pruznikové cévy, tranzitni ¢as, sfygmografie.
Pracovni Cast

Potfeby

Infracderveny snima¢ PWV, metr, svorkové EKG elektrody

Postup prace

1. Méfeni provedte ihned po skonceni méreni polygrafického zaznamu.

2. Vypnéte program pro méfeni polygrafie a spustte program RPV.

3. Dobrovolnik lezici na lehatku si ponecha elektrody na méreni EKG z predeslého méreni. V poloZce

BioAmp nastavte vhodnou citlivost kanalu EKG (2. kanalu).

&

Opatrné uchopte infraderveny snimac pulzové viny a prilozte kolmo na priibéh a. carotis (dle Obrazek

10-3, bod A).

A - a. carotis

N | — d:

C- a. brachialis —

)
D- a. radialis — /\:/ UI B - a. femoralis

Obrazek 1-1 Schématicky nakres mist pro méreni méreni rychlosti pulzové viny

5. Zapnéte zaznam a sledujte kfivku 1. kandlu.
6. Zaregistrujte 15-20 sekund zdznamu. Snimani je velmi citlivé na jakykoliv pohyb. Dobrovolnik by mél

leZet zcela v klidu a nemél by byt rozptylovan. Méfici si mize podloZit nebo opfit ruku tak, aby sam



neovliviioval méfeni. Pokud je amplituda kfivky pfili$ nizkd, nastavte vyssi citlivost zesilovace na 1.

kanalu. Po skonceni méfeni oznaéte misto méreni barevnym fixem.

7. Stejny postup aplikujte pfi méreni na bodech B, Ca D.

8. Zaznam si uloZte do slozky Dokumenty pod nazvem ,RPV XY“ s koncovkou *. adicht, kde XY odpovida

inicidldam vysetfované osoby.

Hodnoceni a vysledky

1. Tabulka zmérenych ¢asovych zpozdéni od viny R ke vzestupu pulzové krivky

Mérena osoba:

Do tabulky zaneste namérené tranzitni ¢asy a vypocitejte pramér.

Tranzitni ¢as (ms)

Vzdalenost od R kmitu

Ati(A)
k zacatku vzestupu

kfivky na a. carotis

Vzdalenost od R kmitu
k zacatku vzestupu At (B)

kfivky na a. femoralis

Vzdalenost od R kmitu
k zacatku vzestupu At3(C)

kfivky na a. brachialis

Vzdalenost od R kmitu
k zac¢atku vzestupu At,(D)

kfivky na a. radialis

Vzdalenost mezi a. carotis a a. femoralis

Do tabulky zaneste vzdalenosti mérenych mist na téle.

Vzdalenost [m]

d;

Vzdalenost meazi a. brachialis a a. radialis

d>




3. a Vypocet rychlosti pulsové viny

Vypoditejte pulsové viny rlznych mist na téle. Vypocet rychlosti pulzové viny mezi dvéma misty je
definovan jako podil jejich vzddlenosti d (napt. z mista a. carotis do a. femoralis) a ¢asu, ktery pulsova

vina potfebuje k urazeni této vzdalenosti (At,-At:):

RPV=———
At, — Aty

Misto pro vypocty:

(zde zapiste vypocty z jednotlivych méreni a poté zapiSte do tabulky vypoctenych RPV:

3.bTabulka vypoctenych RPV.

Vypocet RPV [m/s]

karotido — femoralni index d1/(Ata-Aty)

brachio - radialni index dz /(Ats-Ats)




Zavér
Shriite vSechny namérené vysledky a strucné popiste fyziologické jevy, které se s nimi poji. V zavéru by

nemélo chybét porovnani namérenych hodnot s fyziologickymi hodnotami RPV, zhodnoceni spolehlivosti

metody a jejich nedostatk(. Objasnéte také divod méreni pulzové viny (co znamena jeji zrychleni?).



